



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ — ПАРЛАМЕНТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## ДЕПУТАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

1993—1995

Уважаемые коллеги,

прошу Вас прочесть обращение майора **Российской Армии**. Это письмо направлено из Забайкальского военного округа, входящего в мой избирательный округ.

Я сознательно убрал фамилию написавшего, так как не уверен, что крик его души останется для молодого офицера и его семьи без последствий.

Считаю, что это обращение поможет нам в принятии решений, касающихся нашей Армии.

С уважением,

В. Суренков

Избирательный округ № 187

Читинская область

Возможность и разрыв  
службы  
М. Милонов  
21.12.94

Уважаемые депутаты Государственной Думы  
Российской Федерации!

К Вам обращается офицер Российской Армии, проходящий службу в Забайкальском военном округе. Это даже не обращение, а крик души, навеянный размышлениями о будущем нашей армии.

Я не маршал и не генерал, чтобы рассуждать "в мировом масштабе" за все наши Вооруженные Силы, но более чем за 15 лет службы все-таки могу себе позволить высказать свое мнение О РАЗВАЛЕ нашей армии. Хотя об этом говорят сегодня многие офицеры, если не большинство. Говорят, в основном, между собой, так сказать в кулуарах - живет еще пока принцип: "Говорить о правде нужно тихо, чтобы не навлечь на себя беду". Но наступила пора говорить громко, чтобы слышали все.

Начну с офицеров. По сути у большинства нет сегодня ни политической, ни социальной определенности. Законы, которые определяют различные льготы есть, но по сравнению с другими гражданами государство предъявляет массу требований и дополнительных условий, а взамен не дает даже обыкновенной ясности, ценят его или нет. Вроде бы и стабильное денежное содержание, но опять же большинство офицеров живут в долг, как говорится, от получки до получки, которая, порой, не выплачивается по 2-3 месяца. Поверьте, ни одна прослойка общества, тем более многочисленная, не сталкивалась со столь мучительными, болезненными противоречиями. Они ощущаются повседневно, затрагивают служебные, бытовые, семейные отношения. Будет ли когда-нибудь определено органами власти, что за инструмент мы в их руках, как с ним обращаться и какое место должны занимать в доме с названием РОССИЯ?

Дело, конечно, не в финансовом положении, хотя и это немаловажно. Есть такой грустный анекдот: "ЦРУ планировало развалить нашу страну за 15-20 лет, мы же это сделали за 5. Вновь перевыполнили план?! Но РАЗВАЛ армии, некогда полностью боеготовую, никто не смог спланировать там так, как это делает собственная Держава. Неужели Вы думаете, что вокруг нас одни друзья?! РАЗВАЛ армии приобретает необратимый характер. По мнению Главного командования Сухопутных войск количественно-качественные показатели системы вооружения к 2005 году упадут ниже критических пределов. Думается, что Вы понимаете, что это означает?! Мне же видится, что этот критический предел может произойти гораздо раньше "намеченного срока".

Если взять Забайкальский регион, то извините, нашим "друзьям" из-за границы предстоит приложить не так уж много усилий, чтобы завоевать нашу территорию. Разумеется, я беру во внимание не ракетно-ядерную войну (как известно, здесь победителей не будет), а техническую и численную, т.е. основанную на человеческих ресурсах. Разукomплектованность частей, соединений, объединений превышает все допустимые параметры. По сути, практически, ни одну из частей сегодня нельзя назвать боеспособной, а если и можно, то частично. Войска забыли что такое батальонные, полковые, дивизионные тактические учения. Конечно, какие-то занятия проводятся, но этого недостаточно для солдата и офицера, которым предстоит (конечно, не дай БОГ!) защищать Родину. Тем более, что солдат катастрофически не хватает, не хватает высококвалифицированных специалистов, которыми пополнялась наша армия. Основной тезис, который упорно муссируется последнее время, звучит у Вас приблизительно так: армию надо наконец-то реформировать. Да ее не реформировать надо, а спасать. В то время, как США военный бюджет повышает и не собирается сокращать, а их президент говорит, что этого еще будет недостаточно, мы все свертываем и сокращаем. У нас на "оборонке" производят новейшие образцы оружия, которым



нет аналогов в мире, мы это не только продать не можем, а мы это не только продать не можем, но и вооружить этим новым собственную армию.

Мягко говоря, у призывной молодежи не осталось ничего святого, нет никаких идеалов, ради которых юноши могли бы честно отдавать свой гражданский и воинский долг перед Россией. Я уже не говорю о различных законах принятых Вами, которые позволяют призывному контингенту находить различные лазейки, лишь бы увильнуть от службы в армии. Что же, Вам виднее, наверно.

В какой армии мира офицер заступит на пост в караул, топит кочегарки и выполняет многое другое вместо солдат, которых он призван обучать военному делу?! У нас же подход: сократить численность личного состава, резко снизить расходы, лишит того и этого. Никто против этого, но ведь все это надо делать с умом. Подход же сейчас ущербный для всей страны. Получается нелепость: оборонный государственный заказ вместо "пряника" становится "кнутом".

Товаропроизводителю вместо свободы дают дотации, а армии вместо дотаций на реформирование, которые со временем могли бы уменьшить ее "давление" на бюджет, сулят одни лишь обещания.

Не так давно из уст Главкома Сухопутных войск в телевизионном сюжете прозвучал полувопрос-полувозвание: "Нужны ли мы России или нет? Если нет, пусть нам скажут об этом ..." Я бы задал этот же вопрос Вам, но вот получу ли ответ?! Ведь поверьте, у большинства офицеров нет ни политической, ни социальной определенности. Мы ведь не за войну, а за разумное и человеческое отношение к человеку в погонах.

Нельзя допустить, чтобы отчаянное положение, в котором оказалась армия и флот, стало предметом политических интриг и спекуляций. А "яблоко раздора" всегда легко посеять, вот только какие плоды придется собирать.

Библиотека Международного Мемориала



*4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.*

Библиотека Международного Мемориала